

“放心家政”服务队添人手

100名“新兵”即日上岗

本报讯(记者 王红)昨日,记者从市政协获悉,全市首批“放心家政”服务队1月8日上岗试运行后,不少市民立即提前预约,短短10天百名放心家政服务员已被预订一空。为此,市政协紧急调配了100名家政服务员,即日上岗提供服务。

据市政协负责人介绍,随着春节临近,家政服务员紧缺的状况越来越明显,据粗略统计,全市家政服务人员缺口近万,尤其是首批放心家政服务队成立后,百余名“放心家政服务员”刚一上岗就被预定。针对这种状况,市政协协会随即从多家会员单位中重新精选了百名富有经验的家政服务员,并紧急经过技能、诚信、健康、心理等环节的专业培训,纳入“放心家政”服务队,希望能暂时缓解“家政荒”。据介绍,第二批“放心家政服务员”上岗后,市民即可通过市政协协会下设的“放心家政服务中心”800-883-6903(固定电话);400-659-7003(移动电话)两部免费电话及放心家政网http://www.51hf.com预定。

新增两个IC卡充值点

公交电器厂充值点停止使用

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)为方便市民办理IC卡充值业务,市公交总公司将于今日新增设两个充值点:碧波园充值点和北环充值点。

碧波园充值点位于保全街与交通路口向东20米,可乘坐41路、57路、70路、46路、20路公交车到达;北环充值点位于文化路与北环立交桥下,可乘坐K6路、211路、6路、78路、T5路、83路、209路公交车到达。工作时间:7:30-18:30。

另悉,公交电器厂充值点自今日开始停止使用。市公交总公司提醒广大市民:有办理IC卡业务的乘客请就近到六厂充值点、职工医院充值点或河医充值点办理。

方便市民充值 公交爱心巴士近期出行

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)月底临近,公交爱心巴士将进入家属院、郑东新区、西开发区,方便市民进行公交IC卡充值。

爱心巴士出行的具体时间和地点分别为:1月25日到惠济区委;1月26日~27日到电器厂;1月28日到中原制药厂家属院;1月29日到高新区管委会(西开发区);1月30日到紫荆山南路;1月31日~2月1日到紫荆山充值点;2月3日到家世界南阳路店;2月4日到家世界嵩山路店;2月7日到中原路沿线各站点港湾处;2月8日到航海路、建业城市花园沿线各站点港湾处;2月9日到花园路沿线各站点港湾处;2月10日~11日到中环百货;2月12日到陈寨花卉市场;2月13日到富达丰田门口;2月14日到郑东新区K206终点;2月15日农业路沿线各站点港湾处。

充值时间:上午8:30-11:30,下午2:30-5:00。

即日起至2月22日 毕业生可网上找工作

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省教育厅获悉,省教育厅、省中小企业服务局即日起至2月22日,举办首届河南省高校毕业生就业网络联盟网络双选月活动。

活动依托河南省毕业生就业信息网(www.hnbys.gov.cn),邀请全省部分中小企业和应届、往届大中专毕业生共同参与,开展网上在线双选活动。同时,河南省毕业生就业信息网上开通网络双选月人才交流平台,供中小企业与大中专毕业生免费发布、浏览查询招聘与求职信息。本次活动的联系电话(传真):65506107,电子邮箱:hnbys609@126.com。

买卖二手车 及时过户养路费

本报讯(记者 赵顺利 见习记者 李娜)“我的车卖了3年了,怎么上一年的养路费竟然通知我来交?”昨日,市民王先生举着催去去年养路费的信有些迷茫。

3年前,他把自己的小货车转让给了其他人,并且办理了行车证的过户手续,但是因为疏忽,没有办理养路费的过户手续。昨日,他收到了催去去年养路费的催费通知单,一个月养路费是330元,12个月是3960元,还要缴纳罚款和滞纳金。过去两年的养路费都是由买主缴纳的,今年不知道为什么费用竟然通知到了王先生。

记者针对这种情况询问了京广路交通规费稽处的相关工作人员,他说,按照相关法规的规定,养路费是“对人不对车”,养路费在谁的名下,谁就应该缴纳养路费。虽然该市民的车已经卖给了其他人,但是由于没有办理养路费的过户手续,所以按规定,所拖欠的养路费还应该由该市民缴纳。他减少损失的最好方法是到车管所的档案科,调取车辆信息表,以证明他的车在什么时间已经卖给了其他人。

同时,这位工作人员希望通过本报提醒市民,如果自己的车买卖、报废、被盗时,一定要及时去当地公路稽征部门办理养路费过户手续等事宜。对于已报废的车辆,应去车管所办理车辆销户,然后再去公路稽征部门办理养路费销户手续。不要因为一时的疏忽,给自己带来不必要的麻烦和损失。

四年玩空竹“抖”掉药罐罐

■ 本报记者 安群英 见习记者 张乔甫 文/图

一到晚上8点多,货栈街175号门前就成了一个空竹活动场。50多岁的张立贵师傅每天晚上都要带着“徒弟们”练习空竹。

五年没进过医院

张师傅是从2002年5月开始练习空竹的。“那时候刚刚退休,身体很不好,在朋友的推荐下开始练习。”慢慢的,张立贵170多斤的体重减到了120斤,关节炎也开始好了起来。

张师傅说,他也是从最基本的动作练起的,练着练着,“猴子爬树”、“蝴蝶盘翅”等花样都学会了,他开始琢磨新玩法,自己尝试创造新动作,独轮车上玩空竹、10米长线背后拉响等,这些动作目前在全国也是独一份。

张师傅还开始自己制造大型空竹。前年的时候,张师傅自己设计图纸、买来材料,用了一年时间制作了一个直径50多厘米、重达3公斤的大空竹。每次出去表演,只要这个空竹一露脸,就没有不喝彩的。说起练习空竹的好处,张师傅只有一句话:“五六年没有去过医院、没有闻过药味了。”

北京拿个大奖

去年9月份,刚刚获得“河南省首届绝艺(绝技、绝活)二等奖”的张师傅在北京参加了“迎奥运首届‘声远杯’空竹邀请赛”,获得了三等奖。这是目前我国



在空竹比赛中个人获得的最高奖项,张师傅创造的“10米长线抖空竹背后拉响”更是在空竹极其普及的北京让首都人民开了眼。

目前,张师傅的空竹表演已经被管城区列为“非物质文化遗产保护项目”进行了申报。作为郑州空竹协会的负责人之一,张师傅希望这项既能锻炼身体、又极具观赏性的传统手艺能够得到更多人的喜欢。

一分钟教会一学生

2004年的12月,经过培训,张师傅获得了国家体育总局颁发的“二级社会体育指导员”的证书。第二年,张师傅开始免费收徒弟了。

“其实抖空竹很简单的,一分钟我就能教会一个人。”昨天上午,市民王女士慕名找张师傅学习空竹,张师傅就在自家门前一边示范,一边讲解起来:“一直都是右手用力,左手跟上动作就可以了,刚开始要慢慢来……”也就是三四个动作下来,不到两分钟,第一次拿起空竹的王女士已经能够把手中的空竹抖得嗖嗖响了。“周末的时候我把儿子带来,您给好好教教。”

张师傅说,他现在教会的徒弟已经有上百个了,年纪最大的有70多岁,最小的才6岁。



超市小票变白纸 顾客维权遇麻烦

本报讯(记者 安群英 见习记者 李娜)昨日,市民朱先生半年前在某超市买的微波炉突然出现故障,他想起保修期还没有过,就拿着小票和微波炉到该超市进行维修。可是工作人员打开小票一看,发现小票字迹已经褪了,俨然是一张白纸,便拒绝给这台微波炉进行免费修理,朱先生和超市发生了冲突。

小票怎么变成白纸的呢?记者采访了郑州市消费者协会,工作人员告诉记者,问题出在小票的纸质上,朱先生所拿小票

纸和传真纸是一个类型,叫做热敏纸,放置时间长了就会发软,字迹也会逐渐地消退,在高温炙烤下,字迹消退得更加厉害。这种纸的成本比较低,所以超市采用的比较普遍。

记者走访了几家超市,发现不少超市已经改用了字迹不容易消退的纸质,但是仍然有超市用热敏纸做小票。一家超市的工作人员告诉记者,他们超市在不久前已经不再使用热敏纸,现在用别的字迹没有热敏纸的清晰,但是保留时间比较长,“这样对

没有开具发票的顾客维权有很大作用。”

她提醒市民说,由于超市使用哪种纸质做小票,目前国家并没有明确的规定,所以,市民在超市购买物品的时候,尤其是电器等有维修期限的物品,如果该超市用的是热敏纸,一定要记得开具发票,给以后自己的维权铺下方便之路。区分小票纸是不是热敏纸的一个方便快捷方法就是,指甲在热敏纸上轻划,可以留下像笔画过一样的清晰痕迹,在一般纸上则没有这种痕迹。

大型罐车冲下深沟

司机因系安全带无恙



本报讯(记者 宋晔 文/图)昨日上午,在连霍高速公路引义段,一辆装载50吨煤炭的罐车冲出护栏,翻滚跌入路基下的排水边沟。事发时司机牛先生由于系着安全带,安然无恙。

昨日8:20许,省高速交警引义大队接到报警,称一车牌号为豫A77851的大型罐车在连霍高速公路620公里处冲出护栏,翻滚着跌入路边十几米深沟。两分钟后,引义大队民警赶到现场,开始联系吊车等抢救设备。但是因为车子自重加50吨的货物一共有近100吨重,两台70吨的吊车费了九牛二虎之力,还是无法将车子吊上来。到中午12时,在将煤炭从罐中吸出转到另一台车上之后,才成功将车吊起。

经询问,驾驶员姓牛,翻车后从车前风挡玻璃处爬出车外。他说,他一个人开车拉了50吨的煤炭从引义上高速往郑州去,到事故地点时发现前方有车停在路边,马上减速但已经来不及,车辆控制不住方向撞向右边的护栏,翻了一个滚停了下来,幸好他平时有系安全带的习惯,没有受伤。

超市持过期检疫证卖肉

本报讯(记者 孙志刚 实习生 马琳)本来以为到大超市买肉手续更全放心。然而,汝河路世纪联华超市生鲜猪肉专柜,竟然持过期近10天的检疫手续卖“鲜肉”。昨日,中原区工商分局对该超市进行查处,并责令商家立即将肉撤柜封存接受处理。

昨日上午,中原区工商分局对辖区销售生鲜肉的超市、农贸市场等进行检查。工商执法人员先来到汝河路的世纪联华超市,在生鲜肉区“双汇专卖”柜台前,当工商执法人员要求营业员出示检验检疫等手续时,一男营业员提供的检疫证却显示为“2007年1月13日”。工商执法人员要求营业员出示当天的检验检疫手续,营业员未能出示。据工商执法人员介绍,按照规定,销售生鲜猪肉应当随肉携带《动物产品检疫合格证明》和《畜产品检验合格证明》,检疫证的有效期一般为两天。由于该超市生鲜肉专柜持过期手续销售,为确保食品安全,工商执法人员当场责令商家将至少100公斤肉撤柜并封存。



寒假前先交“爱心作业”

昨日,管城区二里岗小学的“爱心小分队”来到市福利院,他们代表全校学生把自己精心制作的300多张“爱心联谊卡”和文具、食品以及保暖用的围巾等物品送到了福利院的孩子手里,同时也完成了该校布置的寒假“爱心作业”的一部分。

本报记者 覃岩峰 丁友明 摄

本报讯(记者 王红)春节临近,辛苦一年的农民工最怕拿不到自己的血汗钱。昨日,“讨薪专家”孙武胜来到郑州,深入工地面对面为农民工维权出谋划策。

昨日一早,孙武胜就来到了位于花园路与国基路交叉口的一处工地。由于孙武胜曾经在建筑工地干过七八年,对工地上的各个工种非常熟悉,一边聊天一边帮农民工兄弟打下手,很快就和大家熟悉了。

“没签合同怎么讨薪?如何证明身份?发生工伤该怎么办?老板不签合同怎么办……”了解到孙武胜来意,农民工们立刻提出了藏在心底的诸多问题。“农民工维权,首

“讨薪专家”孙武胜教农民工维权

先要确定自己是给谁打工;要签订劳动合同,合同要包括:劳动时间、工资数额、最高拖欠时间、工伤的解决办法。如果没签合同,打工时一定要收集证据,诸如合同、欠条、工作卡等,这都是将来如果拖欠工资时的证据。”孙武胜说,如果没有欠条,可到单位所在地的劳动部门或劳动仲裁委员会申诉;如果有欠条可直接到单位

所在地人民法院起诉。如果发生劳动争议,可到劳动部门或劳动仲裁委员会解决;如果发生劳动纠纷,直接到法院申诉。一旦发生工伤,要首先在劳动工伤发生地或用人单位所在地的劳动部门认定,然后在设区的市级劳动部门做工伤评残,最后在用人单位所在地的劳动仲裁委员会申请工伤赔偿。

相关链接

“讨薪专家”孙武胜

孙武胜,48岁,陕西省富平县人,48岁,初中文化水平,念过7年书。

1995年,带村里的乡亲们到西安建筑工地包工。干了七八年,包过9个工程,无一付清欠款;2001年,自学法律讨公道;2004

年5月,建立孙武胜维权工作室专职为农民工讨薪;2006年,举办农民工夜校,为农民工开展法律培训。

几年来,通过诉讼方式义务援助案件300余起,为打工者讨回150多万元劳动报酬,涉及5700多人,调解农民工工资纠纷110余起。